

身边的最美女教师(一)

本报记者 李杨

有人说,她们像康乃馨,充满了挚爱与热情;有人说,她们像米兰,朴素而高尚;有人说她们像蒲公英,执着地播撒知识的种子……她们,就是在郑州教育行业默默耕耘、无私奉献的女教师。

她们可能是严厉的,但她们的却是温柔的;她们可能是平凡的,但她们的却是美丽的,她们就像鲜艳而芬芳的花朵,绽放在这美丽的城市。

她们可能是校长,她们以身作则、率先垂范;她们可能是班主任,她们和蔼可亲、她们无微不至;她们可能是普通教师,但是她们同样师德高尚,爱岗敬业。她们耐心影响着一批又一批的孩子,用自己无私的爱让我们生活的城市变得更加温暖和美好。

成宝琴

郑州市金水区纬五路第一小学校长

成宝琴,本科学历,中共党员,中学高级教师职称。1985年8月参加工作,系河南省特级教师,曾荣获全国优秀教师、全国艺术教育先进个人、河南省文明教师、郑州市优秀教育工作者、郑州市学术带头人、郑州市教改积极分子、郑州市“十杰”女性、郑州市优秀青年教师、金水区优秀共产党员、金水区优秀教师及优秀教育工作者等称号。系金水区第十届、第十一届、第十二届人大代表,金水区第十一届、第十二届人大常委会委员,郑州市第十三届人大代表。

参加工作的28年间,她担任班主任工作11年,爱岗敬业,关爱每一位学生的成长;担任校长工作以来,以先进的理念、科学严谨的管理、求真务实的作风指导学校工作,注重学校内涵发展,积极营造和谐健康、追求卓越的学校氛围和教师文化。



美丽箴言:让自己的天空常蓝,让别人的内心温暖。

毛笑宇

郑州市中原区互助路小学副校级大队辅导员

担任少先大队辅导员以来,她深知肩上责任重大。她充分发挥少先大队部的阵地作用,利用队会、升旗仪式等契机对学生进行道德规范教育和行为习惯养成教育,引导他们讲文明、讲礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法,提高他们辨别善与恶的能力。以“红领巾心向党,争做四好少年”为主题,扎实开展少年儿童思想道德教育。利用中队会时间组织学生学习新颁布的《中小学生守则》和《小学生行为规范》,结合中国青少年研究中心组织的好习惯课题研究,要求学生讲礼貌、讲卫生、讲道德,勤奋、守纪,努力进取。

经过不懈努力,互助路小学少先队先后获得了郑州市“红旗大队”和“红领巾示范标兵学校”荣誉称号。先后被评为河南省优秀少先队辅导员、郑州市优秀少先队辅导员以及中原区辅导员标兵。



美丽箴言:荣誉不是平庸者梦中盛开的鲜花,而是开拓者奋斗的标志。

邱莉

郑州市中原区郑上路小学主任级大队辅导员

她是从事小学教育工作13年,少先队辅导员工作6年的邱莉。工作只是她生活的五分之一。对于她来说,家庭、娱乐、提升、工作、爱情才是构成她生活的全部。她崇尚真实、快乐、健康、积极并美好的生活。自然而然,她把这种向往带入了工作中来。

总结自己的工作特点,她属于喜欢实事求是、善于思考和总结,喜欢创新、喜欢与众不同,凡事尽力而为并不求回报的那种。几年来,她不断改革着自己的这一片天地:学校日常的各项检查从传统的打分表进化到五彩缤纷、形式多样的评价卡;升旗制度从传统的只有好学生才能当旗手推行到小学六年,人人都要当一次旗手;找学生谈话从传统的你站我坐过渡到“我请你来喝杯茶”。这些细节的变化、用心的转换,受到了广大队员们的首肯。



美丽箴言:朴素最美,关注人性,做真教育。幸福至上,享受童心,当好老师。

李开开

郑州市二七区汉川街小学语文老师兼班主任

做好班主任工作,她一直坚持首先要突出一个“爱”字。爱心是班主任走进学生的法宝,对全班学生热爱之心是凌驾于工作的热爱之上的。

带班十几年,她替学生交学费、送衣物、买学习用具、解决家庭难题……孩子们的一举一动、一颦一笑成为她生活的全部,孩子们任何一个细微的变化她都了如指掌。她教过的孩子,永远把他们的班集体当做了心灵港湾。

从教十几年,她也在不断成长。作为一名语文教师,得有丰厚的文化底蕴,一定要练就扎实的语文功底,作为孩子的领路人,她谨慎前行,希望能用她的心灵点亮孩子的智慧,用她的劳动浸润孩子的人生。



美丽箴言:把学生当孩子对待,把工作当事业来干,教学生6年,想学生60年,为学生一辈子。我将为此寻觅、跋涉,倾尽此生。

崔永丽

郑州市惠济区东风路小学校长

崔永丽,投身教育工作23年来,曾任中队辅导员、大队辅导员、教导主任、副校长、校长。虽然教育岗位几经变换,但她始终努力实践“三个代表”重要思想,忠诚于人民的教育事业。

她制定了自己一套工作管理方案,注重建立健全学校各项制度,并认真实施,使学校管理规范化、制度化。充分发挥教代会的作用,实现决策科学化和民主化。加强常规管理,落实课程计划,开全开足各科课程,促进学生全面发展。加强对教学工作全过程的管理,着重抓好备课、上课、作业批改的管理,优化课堂教学,提高教学质量。工作中她在处处按章办事遵循原则的同时,又时时对师生们彰显人文关怀。



美丽箴言:孜孜追求,无私奉献。

刘宏丽

郑州市二七区陇海中路小学党支部副书记及副校长

教育硕士,国家二级心理咨询师,教育部“国培计划”小学心理骨干教师,郑州市教研先进个人,二七区第三届名师,二七区陇海中路小学党支部副书记、副校长。

她的教育思想独树一帜,教学方法及内容自成体系,曾多次被郑州市、新乡市、金水区、中原区、惠济区、荣阳市等教研室邀请讲学。她独立主持国家、省、市9项科研课题,其科研成果、论文多次荣获国家、省、市一等奖。她编著美术校本教材1册、音像教材2册,主编小学心理学校本教材6册,其音像出版物《幼儿学折纸》、《小学语文课本剧集锦二》、《守株待兔》由河南省教育音像出版社出版。

她对学问执着严谨,敢于探索,所开发的小学心理团体活动课“五阶段”教学模式在全省成功推广,所构建的“阳光课堂文化”得到多位专家赞誉。



美丽箴言:不知疲倦地追逐着“阳光”,忙碌着阳光下最神圣的事业,用执着和坚持践行着“阳光”的课程改革,用博爱鉴证着“多彩教育”的真谛。

徐丽

郑州市金水区经三路小学校长

徐丽,1986年7月参加工作,中学高级教师,研究生学历,中共党员,国家级骨干教师。河南省小学德育理事常务理事,中国基础教育行业十大管理创新人物、河南省优秀教育工作者、河南省校园文化建设贡献人物、河南省优秀辅导员、河南省小学德育先进个人、郑州市五一劳动奖章获得者、郑州市五一巾帼奖获得者、郑州市教育科研先进个人……

参加工作以来,她从语文教师、中队辅导员、大队辅导员、教导主任、党支部书记、校长……风风雨雨走过了27个春夏秋冬,获得了诸多荣誉:承担的国家“十一五”重点课题已结题;主持申报的课题被列为河南省“十五”教育科学规划;《大爱无声铸师魂》获河南省教育科研优秀成果一等奖;《新课程背景下如何做充满个性魅力的校长》获河南省教育科研优秀成果二等奖;《如何上好品德与生活课》在河南省小学品德优秀论文评选活动中被评为一等奖等。



美丽箴言:怀揣教育梦想,从事美丽事业;做幸福教师,育快乐学生;学生成就玫瑰人生。

赵改芳

郑州航空港区实验小学校长

她是航空港区教育第一人。2003年9月,航空港区要开办自己的教育。她来了,带着正上五年级的女儿,和13名从村小过来的教师,在临时租用的旧楼房里,开启了航空港区实验小学的教育之旅。从学生的养成习惯抓起,引领孩子走进阅读;从家长的意识抓起,让每个家庭必须有一张孩子自己的书桌和台灯。

她所在的学校,被戏称为港区教育的“黄埔军校”。10年来,她在着力提升学校办学品位,让每个来到这里的教师爱上阅读,学会学习、全面发展的同时,也非常重视教师的学习和培养。在“让学校成为人心向往的地方”的核心理念下,她引领全体师生将“学校因我而更美”作为校训,感召每个教师用自己的努力来发展和提升学校,从而让教育成为了一群人引领另一群人获得成长的过程。10年时间,从这里走出了5名校长、2名教研员、1名教导主任、1名后勤主任。学校还培养出了一大批业务精、能力强、素质高的教师。



美丽箴言:小学校,大教育;小学校,大文化;小学校,大幸福。

高新区召开全年教育工作会议

本报讯3月1日,郑州高新区2013年教育工作会议在管委会多功能厅召开。此次会议把2013年教育重点工作以目标任务方式分解成了38项具体工作进行督促,为2013年教育重点工作的顺利完成创造了充分的条件。

教育局负责人在讲话中指出,要深刻把握党的十八大对教育工作的重要部署和明确要求,在2013年重点做好学生素质、学前教育、义务教育、高中教育、职业教育和民办教育、队伍建设、综合管理六项工作。会上,教育局与部分学校校长、幼儿园园长现场签订了“2013年目标安全、信访和计划生育责任书”,部分学校校长和幼儿园园长做了表态发言。高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲在会上强调:务必努力提高教育管理工作科学化水平,务必要改进工作作风,务必要改进工作方式,切实维护教育系统和和谐稳定,切实办好人民满意的教育。(杨丽萍 魏瑞娟)

学习雷锋榜样 传承雷锋精神

本报讯(记者李杨)在“向雷锋同志学习”50周年纪念日到之际,我市各校开展了丰富多彩的活动。

郑州市中学生“学雷锋精神,传递正能量”主题团日活动暨“学雷锋”活动月启动仪式在郑州七中国旗广场举行;纬三路小学为每位教师赠送一本《雷锋画传》,拉开了“传承雷锋精神,锻造高尚师魂”的师德教育活动的序幕;南阳路二小倡议各班自主开展“小‘雷锋’弘扬大精神”主题教育活动。

拾金不昧好榜样

本报讯(记者李杨)3月3日晚上10点,郑州中原一中实验学校(原郑州一中初中部)初三学生唐嘉霖,在颍河路与秦岭路口捡到一个棕色钱包,包内有现金、银行卡等物。

“是谁丢的呢?”唐嘉霖想,“失主一定很着急。”于是在钱包内寻找失主的联系方式,但一无所获,第二天早上她把钱包交给班主任。班主任王国强老师便报警求助,寻找失主。警察赶到学校,和王国强老师当场清点钱包,包内有现金5536元、两张银行卡、购物券若干,还有一张身份证。

4日上午,经警察的一番努力,终于找到失主王先生,并将钱包奉还。王先生说,钱包是3日晚上骑电动车回家时掉的,没想到能找回来。“一初中的学生素质真高。”王先生赞不绝口。

开学伊始,我市部分小学纷纷举办假期特色作业、作品展示活动。

金水区农业路小学节日课程构建试点班的同学们举行假期实践体验成果展示汇报,将“欢欢喜喜过春节”主题系列推向了高潮。

农科路小学的孩子们把自己亲手制作的造型丰富、用料环保的灯笼带回学校进行展示,形成了校园里一道亮丽的风景线。

沙口路小学举办的民俗作品展种类丰富,色彩艳丽,利用废旧物品制作的灯笼、用红纸剪贴的窗花、亲手编织的中国结、学生自己创作的春联和年画等,每一件作品都体现了学生的心灵手巧。

惠济区花园口小学六年级展示的特色各色的泥塑和手工艺品引人注目,处处体现着孩子们独具匠心的设计和对生活的无限热爱。

二里岗小学的学生们也把优秀作品选出来张贴到各班教室门口展览,让全校同学参观,相互学习,相互促进,给愉快的寒假生活做一个完美的小结。李杨

近日,根据教体局文件精神,丰产路小学在学校礼堂召开以“改进工作作风、密切联系群众”为主题的党员领导干部民主生活会。

会上,大家围绕生活会主题,结合自身工作自查自纠,在保持思想纯洁、组织纯洁、作风纯洁和清正廉洁方面找差距;针对思想、工作中存在的问题,深入开展批评和自我批评,并制定和落实整改措施落实方案,切实增强民主生活会的思想性、政治性和原则性。徐胜利

3月4日上午,二七区幸福路小学举行了国旗下别样演讲——“家长志愿演讲团”话“理想与成长之路”。二七区幸福路小学六五班王添衡同学的家长,作为新学期学校“家长志愿演讲团”第一位客座教师走进学校,以生活演讲人生,告诉孩子幸福的意义、理想的珍贵坚持。魏军楼

近日,中央电视台著名主持人张泽群作为人大代表回到母校——黄河路第三小学进行“是否开设劳动技能课”的基层调研。他和学生代表们亲切交谈,细致了解了学生们在家做家务的情况。张留刚